¢E) Quel nombyre a-t
pour obtenir :

2,6 3, 54

¢’ Quel nombre 3-t

13? ? [CEhE |
- 1422?0 ' i2°3 2032 25402
™ ‘ : <0 25,40
115} Quel n(?mbre a-t-on multiplié par 1 0gg
pour obtenir :

15002 32502 255007 368502
4: S 30 gejats s 26,35
M L'impression sur papier d'une photo-
graphie revient a 0,15 €. Combien paiera-

. . 1 ?
t-on pour imprimer 10 pEotogrpaﬂgislls; -

100 photographies ?-ec seepaykia sieexe 515

¢F) Un magasin de jouets liquide sor ks

_ e 5 205 €
- miniatures @ 2 ;
de 10 000 voitures . combier
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a) Une des figures planes qui composent
b) Segment de droite qui se trouve i la.
jonction de deux faces: .engle ...
¢) Point oiLse rejoignent trois faces

d'unsolide: ... dermanedl.. ...

@ Ecris le nom de chacun des solides et coc

construction.
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® Construire le symétrique
d’une figure

ads &5 28 &6 &

; iroir ?
? Quel dessin représente Alice devant le miroir :

P Deux figures sont symétriques par rapport a une droite (axe de symétrie)

si, lorsqu'on plie en suivant cet axe, les deux figures se superposent
parfaitement.

P Pour construire le symétrique d'une figure par rapport a un axe, on doit respecter
- les dimensions de Ia figure ;
- la distance a I'axe de symétrie ;
- les angles.

ATTENTION ! Le symétrique est dans la direction opposée de la figure.
D Pour construire le symétrique d’une figure, je peux :

~»

¥ (D105
e Bt 1 s
;@ x zw
3 carreaux 3 carreaux _ ¢
- plier la figure sur I'axe de - utiliser du papier- - prendre des repéres
symétrie puis la découper;  calque: sur un quadrillage.

Reconnaitre deux figures symétriques par rapport 3 un axe

o * Indique si les figures sont symétriques par fapport a laxe en rouge.

0 *x T o <

Figure 1 Figure 2 Figure 3 Figure 4 Figure 5
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® Résoudre des problemes c
de proportionnalité g
re lire, complete au fur et a mesure \;

I;: llz:;lgttj;l:;(:e at/ec les rop:iatns policiers de la collection

« Les Enigmes du commissaire Jean Quéte » qui compte (>
25 titres. Chaque titre colite 3 €.

-~
Nombre deromans | 1 2‘3 41516171819 Qﬁ

Prix (en €) 3/6]9 A9 (1518|2124 R

{
12 < Combien aura-t-elle dépensé quand elle aura acheté 4 romans : ? 9 romans ? L
q;““ - Comment as-tu calculé ? Comment fait-on pour passer de la premiére I
5 a la seconde ligne du tableau? M@QM« P 3
- Reproduis puis continue le tableau pour trouver le prix de la collection (
compléte.

D On reconnait une situation de proportionnalité si le rapport entre les nombres
ne change pas :
1 kg de cerises codte 5 €.
3 kg de cerises codtent 15 €, car 3 x 5 = 15.
Avec 50 €, on peut acheter 10 kg de cerises, car 50 : 5 = 10.

D Dans un tableau de proportionnalité, tous les nombres d’'une méme ligne (ou colonne)
sont multipliés ou divisés par le méme nombre : le coefficient de proportionnalité.

/ A
1 5%
2 | 10 & Coefficient
3 ;g s Y - ; 120 135 255 10 | 14 |
150 20 proportionnalité e
14 70 i s
: FX 2 : ,--«1,*;__1__---- 3 71. ‘ _E N
(+5) 35| 7 O
i 30—+ i il S i
gg ' {r 1 | T .*_'%'
) Un graphique représente une situation i ZER ;
de proportionnalité si tous les paints sont s 721 T T
alignés sur une droite qui passe par 0. i s eT s

Reconnaitre une situation de proportionnalité

* Cette situation est-elle une situation de proportionnalité ? Justifie.
. 1tablette de chocolat codte 1,80 €. Le lot de 3 tablettes colite 5 €. men o 3

y4,30=5 JLOE.
b 1 bouteille d’eau codte 0,50 €. Le pack de 6 bouteilles coiite 3 €. wes
c. Une baguettede 2509 coite 0,80 €. Un pain de 1,5 kg vaut 4,80 € .out

d. A6ans, Jean pése 18 kqg. A 12 ans, il pésera 32 kg. maem ,sz_ ‘

Mwm

T e g T A



#* Une conserverie envoie ses boites
de sardines dans des cartons contenant

32 boites.
Combien de cartons utilisera-t-elle pour

envoyer 12 544 boites : ?

5}2_%&& Qo cnmnallne Ao cadamn ',
A2 B4y o 32= 33T

fﬁ- C@wwﬂm L.\X;.Qﬁis.enm 392 Qc._r\)?w.



® Connaitre les unités de mesure
de contenances

bﬂqdelart bouteille g'eau : Lrloan:
G ED e

- Ces récipients ont-ils tous la méme contenance 2 A)o o)
= Que faut-il faire pour pouvoir comparer ces mesures ? LUn. tolrleout

- Quelles contenances sont 1W a1 litre ? supérieures a 1 litre ?

’ L’umtépnnctpaledemesuredecontenancesestlem

R Pourcompareroucalcuierdesmesumsdecorﬁenames,ﬂm_m*- ;
dansfan@meumte Powcela,onmnﬁseuntamwdeoomersion

Murtlples du l;tre _j_;;_'__ e Sous-multlp!es du htre
hectolitre | décalitre litre décilitre centilitre millilitre
hL dalL L daL cL mL

5001 -50dalo5h | BL= 80dL sno::L 8000ml:

ASERE RS
Estimer et lire des mesures de contenances

o * Choisis l'unité qui convient.

o oM O 6
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LE BLOG EPOPIA
faire lire, écrire, jouer et réver nos enfants

4

LE PASSE
SiMPLE

EXERCGICE 1 : cONJUCWE LES VERBES ENTRE PARENTHESES nl
PASSE SiMPLE

Hier, nous (étre) fiimes sur les bords de Seine.
Devant cette piece de théatre, vous (rire)rites a n’en plus finir !
Je (dévaler) dévalai une pente en roulant.
Il {falloir) fallut trente ans a la science pour le découvrir.

Tu (lire) lus ton livre en seulement deux semaines !

EXERCICE 2: ENTOURE LES VERBES cONJUWGUWES nW pPnsSSE

SIMPLE

« Le petit princeaussi, avec un peu de mélancolie, les derniéres pousses de baobabs. Il
croyait ne jamais devoir revenir. Mais tous ces travaux familiers lui ce matin-13,

~ . Y . e ~ . ] -
extrémement doux. Et, quand il yne derniére fois la fleur, et&e prépara@a la mettre a labri

sous son globe, itSe découvritienvie de pleurer.
-Adie alafleur.

Mais elle ne Iui a5,
- Adieuépétax-il

La f[eu Mais ce n’était pas a cause de son rhume. »

Extrait du Petit Prince, Antoine de Saint Exupéry

EXERCICE 3: cONJUGUWE cES VERBES nlJ PASSE SiMPLE

Etre Avoir Chanter Choisir Boire
Je fus Jeus Je chantai le choisis Je bus
Tu fus Tu eus Tu chantas Tu choisis Tu bus
Il/elle fut lI/elle eut Il/elle chanta Il/elle choisit ll/elle but
Nous flimes Nous elimes Nous chantdmes | Nous choisimes Nous biimes
Vous fltes Vous eltes Vous chantates Vous choisites Vous biites
lls/elles furent lIs/elles eurent lls/elles lIs/elles lIs/elles burent

chantérent choisirent

WWwWWw.epopia.com




